
２月１３日（水）に新１年生保護 ２月２１日（木）に天城町児童生徒「がんばり賞」表彰式が役場で開催
者入学説明会ならびに１日体験入学 されました。日常生活の中や教育活動の中で，優れた個性や能力を生かし
を実施しました。 て活躍している町内児童生徒を表彰するものです。本年度は，岡前小学校

平成３１年３月１日第１１号 保護者の皆様が入学前の説明を聞 から下記の２組６名の児童が表彰されました。今後もスポーツや学業等の
いているときに，来年度岡前小学校 面でみんなの目標となる活躍を期待しています。
に入学予定の２５名が，岡前小学校 学芸賞 ６年 禎 瑠璃香・新田 楓奈・新田 楓歩
で様々な体験をしました。 ６年 仲山 旭・伊地知 隆之介・前田 明誠
体験入学では，本校の１年生が大

活躍でした。ランドセルを背負わせ
てあげたり，４月から学校生活を送
る各教室やトイレ・水道等，校舎内
を案内してあげたりと，お兄さん・ ２月１５日（金）後期児童総会が３
お姉さんらしく頑張っていました。 年生以上が体育館に集って行われまし
本校の１年生にとっても，よい経験 た。本年度の児童会目標「元気で心の
となりました。 こもったあいさつあふれる岡前小」の
４月には希望に胸をふくらませて，岡前小学校の門を元気一杯にくぐっ 各学年の反省や来年度の児童目標を決

てくれることでしょう。楽しみにしています。 定しました。
来年度の目標としては「勉強を頑張

る岡前小」となり，子どもたちの意見
から「勉強がもっとできるようになり
たい。」という思いが強いことが伺われ

２月２２日（金）６年生を送る会 ました。
・お別れ遠足が実施されました。６
年生を送る会では，各学年，心のこ
もった歌や踊り，クイズなどの出し
物を６年生に披露しました。６年生
は嬉しそうにそれぞれの発表を見て
楽しみました。
その後のお別れ遠足は，生憎の雨

のため，校内遠足となりましたが，
全校レクリエーションのドッジボー
ルで思いっきり体を動かしたり，学
級でビデオ鑑賞をしたりして楽しみ
ました。６年生にとって思い出に残
る一日となったと思います。

２月２６日（火）なわとび大会を２校時
低学年，３校時中学年，４校時高学年で実
施しました。保護者の方々に見守られる中，
日頃練習してきた成果を出そうと，１分間
何回跳べるか小刻みに跳んだり，持久飛び
を頑張ったりと，参観される保護者の前で
一生懸命がんばっていました。また交差跳
びや二重跳びなどいろいろな技に挑戦し，
「本番でできてうれしかった。」と満足そう
に感想を述べていました。

＜３月の主な行事予定＞
３月 １日（木）B校時，細水先生による授業研究

３月３日～９日 家庭学習定着週間

３月 ４日（月）判定会

３月 ５日（火）クラブ活動

３月 ６日（水）学校評議員会

３月 ７日（木）授業参観，ＰＴＡ全体会，学級ＰＴＡ

移動図書

３月１０日（日）卒業式前奉仕作業

３月１３日（火）Ｂ校時，ＰＴＡ役員会

３月１５日（金）劇団四季徳之島公演鑑賞会

３月２０日（水）Ｂ校時。卒業式会場準備

３月２１日（木）春分の日

３月２２日（金）卒業式

３月２３日（土）３校合同ＰＴＡ送別会

３月２５日（月）修了式

３月２４日（火）離任式

＜４月の主な行事予定＞

４日（木）ＰＴＡ役員会

６日（土）三校合同ＰＴＡ歓迎会

８日（月）新任式・始業式・入学式

１６日（火）学級ＰＴＡ

１８日（木）全国学力・学習状況調査

２５日（木）ＰＴＡ役員会

２６日（金）春の一日遠足（１～４年生）

※５／１０ 学習参観・ＰＴＡ総会

平成３０年度を振り返って！
校長 古田 良成

緋寒桜もそろそろ散り始め，３月の訪れを感じます。間もな

く巣立ちゆく６年生の今までの頑張りを思い浮かべながら，ま

た，期待に胸を膨らませているだろう新一年生の姿を想像しな

がら，岡前小学校の１年間を振り返っているところです。

本年度も岡小の子供たちが各方面で大活躍しました。各種コ

ンクールで多数入選し学校賞もいただきました。また，運動会

や学習発表会，ジュニアフェスタ等いろいろな発表会で拍手喝

さいをいただきました。スポーツ少年団でも多くの大会で入賞

を果たしています。学校の中では，キラリと光る行いに送る「き

らり賞」を，全児童が受賞しました。これらすべてが今年度残

した子供たちの「成長や頑張りの足跡」です。本当に素晴らし

いと思います。

また，学習面でも大きな成果を上げました。１月に行われた

鹿児島学習定着度調査の正式な結果が公表されましたので，下

記の通りお知らせします。

全ての教科で鹿児島県の平

均を上回りました。これも

子供たちが１０月から毎日

こつこつと類似問題に取り

組んできた努力のたまもの

です。

今後も本校の課題である

読解力の向上を中心とし

て，子供たちの各学年に身

に付けさせておきたい学力

の定着に向けて，残りの期

間，復習や個別指導に取り

組んでいきます。

喜びを知れば，もっと大きな成果を出せる！！これからもし

っかりと達成感を味わわせることができるよう，取り組んでい

く所存です。そのためには保護者・地域のご指導・ご協力が欠

かせません。これからも，どうぞよろしくお願いします。



0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

８ 家庭では，家庭学習の習慣化に努めましたか。（学年×１０分＋３０分）

９ お子さんは，家庭で読書を行いましたか。

10 お子さんは毎日，学校生活に満足した様子で帰宅していますか。

11 お子さんは，気持ちよいあいさつや「はい」という明るい返事をしていますか。

12 お子さんは，家庭でお手伝いをしていますか。

13 お子さんは，ハンカチやちり紙を持って，毎日学校に通っていますか。

14 お子さんは，朝，歩いて，８時までに登校していますか。

15 お子さんは，安全に気をつけて生活できていますか。

16 お子さんは「早寝・早起き・朝ごはん」ができていますか。

17 お子さんは，食後の歯みがきができていますか。

家庭に関する評価項目

h30.3学期 h30.2学期 h30.1学期

H３０ 保護者による学校評価結果

【保護者意見】

○ いつもありがとうございます。心も体もたくましく成長しています。

○ 学校生活を楽しんでいるようです。これからもよろしくお願いします。

○ 土日も学校駐車場の校門を開けてくださっているので助かります。

● 学力向上と学習習慣の定着を図るための方法を，学校と家庭とで取り組まないといけな

いと感じる。

● 学力向上！良策を他校などから情報を得て，家庭と一丸となって取り組む必要がある。

● 落ち着いて過ごせている学年とそうでない学年があるような気がします。

● 学級の状況として，名前は伏せつつクラスでのトラブル等について学級ＰＴＡなどで話し

合ってほしかった

● 学習カレンダーを止めていただきたい。他にすることがあるはずです。
【考察・改善策】

○ 全体的には平均４以上で２学期の評価を上回り，良好な結果となりつつある。

● ２学期と比べ「２ 開かれた学校」の評価が低くなっている。保護者・地域の方々と

の情報の交換や連携を密にしていきます。

● 学力向上については，教師・児童相互の努力が必要です。教師の指導力向上のために

大島地区研究協力校として指導方法の向上に努めています。また，放課後の補充指導や

反復による定着を目指しての宅習課題の量を考え，各学年の家庭学習時間の確保を目指

します。

● 学級の様子につきましては，各学級ＰＴＡにおいて担任から説明するようにしており

ますが，学級の全体的な様子だけでなく，課題等につきましても保護者との共通理解を

図るために説明責任を果たせるよう努めます。疑問点等お気軽にご質問ください。

【保護者意見】

○ 習い事が多いためか，お手伝いをさせることが少なく，今後は1つでもさせたいと思って

いる。

○ 最近ゲームをしたくてしようがないようです。親としてはけじめをつけるよう努力している

ところです。

○ 帰宅後に宿題をしてから遊ぶという習慣はできていますが，遊ぶために急いで字を書い

たり計算間違いをしたりと，多々見られました。学校では楽しく過ごせているようで安心して

います。

○ 時間を気にするということがあまりない。もっと気にしてほしいと思います。

○ まだまだ声かけが必要。自主的に行動できるようになってほしい。

○ 忙しく日々を送らせているので，家での手伝い時間の確保が難しい。自分のことは自分

でさせるよう努めている。

○ 進んで歩いて行ってほしい。

○ 家でよく学校の様子を話してくれますが，このまま中学生に上がるのも少し心配だったり

します。全員が楽しい中学校生活が送れるよう親一人ひとりがしっかりと子ども達を見守り

たいと感じました。残り少ないですがよろしくお願い致します。

● 宿題についてですが，土曜日の宿題をなくすことは可能でしょうか。なくてもいいのでは

ないでしょうか。その分，家庭でできることをさせるのも良いと思います。
【考 察】

○ 全体的には２学期の評価を上回っており，家庭教育の充実ぶりが伺える結果となって

きているが「９ 家庭読書」「１４ 歩いて登校」「１６ 早寝・早起き・朝ごはん」

の評価が低くなっている。

○ 保護者の意見より，子どもの生活の実態に応じて悩みながらも子どもの自立・生活習

慣の確立のために教育している姿が垣間見え，頭のさがる思いである。

● 本校の学力の課題として「読解力」の向上が必要である。文に慣れるためにも読書の

推進は大きな課題である。

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

１ 教育方針等をPTAやその他の会合で，保護者に分かりやすく伝えていますか。

２ 家庭や地域と連携を図り，開かれた学校になっていると思いますか。

３ 子育てについて，保護者が相談しやすい雰囲気になっていますか。

４ 子どもや学級の様子を保護者へよく伝えていると思いますか。（学校便り・学級通信等）

５ 「確かな学力」を育てるために，授業や家庭学習を充実した取組をしていると思いますか。

６ 安全指導を徹底し，事故防止に努めていると思いますか。

７ 子どもが学校に来ることを楽しみするような学校・学級づくりに努めていると思いますか。

学校に対する評価項目

h30.3学期 h30.2学期 h30.1学期




